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АВЕН
Ад та го, як вы бу дзе це ста-

віц ца да жыц ця, за ле жыць 

мно гае, а са мае га лоў нае — ці вый дзе це 

вы пе ра мож цам з не прад ба ча ных сі ту а цый, 

ці апы ня це ся «на шчы це».

Жан чы нам-Аве нам бу дзе пра сцей зна хо-

дзіць па ра зу мен не з на ва коль ны мі да кан ца 

вяс ны, а ўво сень вас мо жа аха піць ханд ра 

і схіль насць ба чыць усё ў чор ным ко ле ры. 

Муж чы нам жа вар та звяр нуць ува гу на кар'-

е ру: пе ра шко ды вас не спы няць, а толь кі 

за гар ту юць, а ўмен не аказ ваць і пры маць 

да па мо гу пры ня се пры ем ны вы нік. Аве нам 

на огул вар та пры слу хоў вац ца да па трэб і 

мер ка ван няў бліз кіх, брац ца за пра ек ты, 

якія ма юць зна чэн не для гра мад ства. Год 

Па цу ка вель мі спры яль ны для па шы рэн ня 

ко ла ста сун каў, на быц ця но вых сяб роў, ка-

рыс ных зна ём стваў і пры баў кі ў сям'і. Пад 

ка нец го да не за будзь це ся прай сці пла на вы 

ме даг ляд, каб не пра гле дзець аб васт рэн ні 

хва роб.

ЦЯ ЛЕЦ
Як мі ні мум з са ка ві ка да 

каст рыч ні ка ў Цяль цоў бу дзе 

атрым лі вац ца за ду ма нае — але хто ска заў, 

што не спат рэ біц ца пры клад ваць на ма ган-

няў? Не вя дзі це ся на спа ку сы і су мніў ныя 

пра па но вы, дзей ні чай це дак лад на па вод-

ле рэ цэп та, як ге ні яль ны по вар-па цук Рэ мі 

з ані ма цый на га філь ма «Ра та туй». Ча сам 

да вя дзец ца ад стой ваць свае прын цы пы да-

во лі жорст ка, ад нак вы нік бу дзе та го вар ты. 

А вось у аса біс тых ста сун ках, на ад ва рот, 

не аб ход на бу дзе на ву чыц ца «чы таць» па-

трэ бы і па чуц ці парт нё ра, та ды ўсё ас тат няе 

для вас ста не лёг кае і прос тае.

Аба вяз ко ва знай дзі це час для ад па-

чын ку — бліз ка ці да лё ка, не важ на, але ў 

пры ем най кам па ніі. Гэ та да зво ліць ад на віць 

ду шэў ныя сі лы. Што да фі зіч ных, тут усё 

прос та і скла да на ад на ча со ва: зда ро вы лад 

жыц ця і пра фі лак ты ка бу дуць мець леп шы 

вы нік, чым кан суль та цыі са мых вы біт ных 

свя ці лаў і да ра гія су час ныя ле кі.

БЛІЗ НЯ ТЫ
Па мя та е це мы ша ня Джэ ры 

з се рыі аме ры кан скіх мульт-

філь маў? Вось гэ та і бу дзе 

ваш най леп шы та ліс ман на 2020-ы, ка лі 

ад клас ці на бок шкод насць, а па кі нуць бур-

лі вую энер гію. Вы да стат ко ва доў га рэ ф-

лек са ва лі і ва га лі ся, ця пер час не ба яц ца, 

дзей ні чаць, мя няць — ся бе і свет ва кол. 

Прак тыч на ўвесь год поў ны маг чы мас цяў 

так ці інакш пра явіць раз на стай ныя здоль-

нас ці і та лен ты, на ват тыя, пра якія вы са мі 

цьмя на зда гад ва лі ся, да сяг нуць ка рот ка- і 

доў га тэр мі но вых мэт. Але за пом ні це: дэ ле-

га ваць паў на моц твы — ме тад не для вас, 

са мі-са мі-са мі, ад па чат ку да кан ца.

Пе ра ме ны да ты чац ца і аса біс тай сфе-

ры — ка лі, зра зу ме ла, вы та го жа да е це. 

У адзі но кіх лю дзей вя лі кая іма вер насць па-

зба віц ца гэ та га ста ту су, знай сці па ла він ку 

ці бліз ка га сяб ра. Блі жэй да зі мы па ра дуй це 

ся бе вод пус кам, буй ной па куп кай, куль тур-

най або азда раў ляль най пра гра май.

РАК
Ва ша ін ту і цыя і ра ней ня бла-

га пра ца ва ла, а ў на ступ ным го-

дзе вый дзе на но вы ўзро вень. Прад чу ван ні 

да зво ляць па збег нуць мно гіх па мы лак, не 

да пус ціць сва рак з бліз кі мі, не ўвя зац ца 

ў за ве да ма прой грыш ную спра ву і, на ад ва-

рот, пад тры маць та го, хто на пер шы по гляд 

зда ец ца ня ўдач ні кам, а ў вы ні ку атры мае 

пос пех. Ка рыс тай це ся гэ тай сва ёй улас ці-

вас цю, каб да па маг чы не толь кі са бе, але 

і ін шым — па вер це, як сквап насць, так і 

бес ка рыс лі васць вер нуц ца ў трай ным па-

ме ры.

Па цук пад трым лі вае ва шу схіль насць да 

ста біль нас ці, та му рэз кіх уз лё таў у кар' е-

ры аль бо вый гры шаў у ла та рэі ча каць не 

вар та, ад нак не каль кі важ кіх «цаг лі нак» у 

па бу до ву ва ша га даб ра бы ту на ступ ны год 

пад кі не. І толь кі ў ад ной сфе ры — ад но сі-

нах з дзець мі — трэ ба быць асця рож ны мі, 

час цей паў та раць са бе: «Пе ра на чу ем — бо-

лей па чу ем». Вазь мі це на ўзбра ен не воб раз 

муд ра га па цу ка Сплін тэ ра, на стаў ні ка ча ра-

па шак-нін дзя, і не спя шай це ся з вы сно ва мі 

і ра шэн ня мі.

ЛЕЎ
Год бу дзе до сыць цяж кі — 

пры нам сі ў па раў на нні з па-

пя рэд ні мі, ка лі спра вы вы ра-

ша лі ся хут ка і без на пру жан ня. Ця пер жа 

вам мо гуць пры пом ніць ста рыя крыў ды і 

зло ўжы ван не служ бо вы мі паў на моц тва мі. 

Па пя рэд нія па мыл кі, як, зрэш ты, і вы са ка-

род ныя ўчын кі, у на ступ ным го дзе вер нуц ца 

бу ме ран гам. Што ра біць? Змі рыц ца і пад-

ла дзіц ца пад аб ста ві ны, ка лі вы не мо жа-

це змя ніць іх. Аў та ры тар ны стыль па во дзін 

му сіць ады сці на дру гі план. Ці пом ні це, 

што зда ры ла ся з па цу ком у каз цы пра Па-

пя луш ку? Ча раў ні ца пе ра тва ры ла яго на 

пэў ны час у ку ча ра, не пы та ю чы, зра зу ме-

ла, па цу чы на га мер ка ван ня на гэ ты конт. 

Неш та па доб нае ча кае і вас. Ка лі вы пра-

ба ван не прой дзе це з год нас цю, мо жа це 

быць упэў неныя, што зор ны апя кун го да 

за ўва жыць і ацэ ніць гэ та.

У пра ца го лі каў іма вер ныя больш час тыя 

хва ро бы, асаб лі ва пра сту ды і алер гіі. Каб 

па збег чы гэ та га, прад стаў ні кам зна ка рэ-

ка мен ду ец ца час цей ба віць час з сям' ёй і 

бліз кі мі, яны — ва ша га лоў ная «ба та рэй ка» 

і кры ні ца ра дас ці.

ДЗЕ ВА
Ва шы пе ра жы ван ні, пра-

цоў ныя подз ві гі і ся мей ныя 

кло па ты бу дуць на рэш це ацэ не ны як след. 

Больш за тое, флёр шан ца ван ня і гар мо-

ніі па шы рыц ца і на ва шых бліз кіх і сяб роў, 

та му ў на ступ ным го дзе лю дзі па цяг нуц ца 

да вас, бу дуць пра сіць да па мо гі і не за бы-

ваць ад дзя чыць. Але ж, як вы ра зу ме е це, 

ні што не бы вае бяс плат ным, акра мя сы ру 

ў па стцы. У ва шым вы пад ку ца ной мо жа 

стаць зда роўе — час цей ра бі це пе ра пын кі, 

ад па чы вай це, ванд руй це і ад наў ляй це сі лы 

(тыя, хто вас доб ра ве дае, не за па до зраць 

у лай дац тве, а ін шым і да каз ваць ні чо га 

не трэ ба).

2020 год спры яль ны для са ма раз віц ця. 

Кур сы анг лій скай або ўро кі саль сы, ка ра тэ 

або вы шы ван не, скан ды наў ская ха да або 

жы ва піс — да зволь це са бе за няц ца даў нім 

хо бі ці зу сім но вай спра вай. Фі нан сы бу дуць 

пры хо дзіць і сы хо дзіць не раў на мер на, та му 

не ра бі це даў гоў, пры трым лі вай це ся пла на 

вы дат каў, як вы гэ та ўме е це.

ША ЛІ
У пер шай па ло ве го да вас 

прос та-та кі бу дзе хле бам не 

кар мі, а дай на ра біць глуп-

стваў, пай сці на не апраў да ную ры зы ку ці 

ша кі ра ваць гра мад скасць якім-не будзь 

эк стра ва гант ным учын кам. Па спра буй це 

аб ме жа вац ца ма лым — змя ні це пры чос ку 

ці гар дэ роб, а ка лі не атры ма ец ца, то не 

за бы вай це ся хоць вы ба чац ца за ўсё не зна-

рок ска за нае ці ўчы не нае, інакш ры зы ку е це 

на жыць во ра гаў.

На ра бо це трэ ба зра біць са мае для вас 

цяж кае — вы зна чыц ца. Пра соў ван не па 

служ бе, але вы хад з зо ны кам фор ту (час-

тыя ка ман дзі роў кі, фі нан са вая ад каз насць 

і г. д.) аль бо спа кой ная, на ват ма на тон ная 

пра ца са знач на мен шай зар пла тай? Зме-

на сфе ры дзей нас ці ці «ста біль насць — 

прыкме та май стэр ства»? Усё за ле жыць 

толь кі ад ва ша га жа дан ня. Ле там ці ўво сень 

ча ка юц ца вя лі кія вы дат кі, якія кам пен су юц-

ца толь кі ў кан цы го да.

СКАР ПІ ЁН
У 2020-м звыч ка па кі даць 

за са бой апош няе сло ва бу-
дзе вам моц на пе ра шка джаць. Не трэ ба 

кры чаць пра свае ідэі на ўвесь свет і па-

тра ба ваць пры знан ня — спа чат ку зра бі це, 

а по тым атрым лі вай це па хва лу. І лепш, ка лі 

ра бо та бу дзе не на аса біс тую вы га ду, а на 

гра мад скую ка рысць — на прык лад, як у 

гі ганц кіх па цу коў гам бі, якія ў ся бе на ра дзі-

ме, у Аф ры цы, да па ма га юць вай скоў цам у 

раз мі ні ра ван ні.

Тое са мае да ты чыц ца ся мей на га жыц-

ця: ка лі вы га то выя пра ца ваць над са бой і 

чуць парт нё ра, бліз кіх — шан сы да сяг нуць 

ла ду ў до ме па вя ліч ва юц ца ў не каль кі ра-

зоў. Ця гам го да вам вы пад зе не каль кі маг-

чы мас цяў іс тот на па мя няць жыц цё, ад нак 
ка лі вы не зро бі це гэ та га да кан ца трэ ця га 

квар та ла і пра цяг не це плыць па ця чэн ні, да-

вя дзец ца ад клас ці яшчэ на не каль кі га доў. 

З фі нан са мі праб лем не прад ба чыц ца.

СТРА ЛЕЦ
Для вас гэ та не са мы пра-

дук цый ны і па зі тыў ны год, але 

да сяг нуць пэў ных мэт, асаб лі ва ка лі яны 

вы раз на акрэс ле ныя, а вы га то выя зма гац-

ца з пе ра шко да мі, усё ж атры ма ец ца. Рэ ка-

мен да цый тут дзве: аба вяз ко ва ўзваж вай це 

ўсе «за» і «су праць», а ка лі рас па чы на е це 

но вую спра ву, да вод зьце яе да кан ца.

Быць дып ла ма тыч ным — вось што ў 

2020-м спат рэ біц ца і пры ня се плён. У асоб-

ных сі ту а цы ях умен не пай сці на кам пра міс 

ста не, без пе ра боль шан ня, лё са вы зна чаль-

ным. У дру гім паў год дзі спат рэ біц ца шмат 

пра ца ваць, ад шук ва ю чы но выя кры ні цы 

да хо даў і за вод зя чы но выя су вя зі. Ка лі 

спра ві це ся, Бе лы Па цук пад кі не ад чу валь-

ны бо нус — маг чы ма, но вае аў то, квад рат-

ныя мет ры аль бо доў га ча ка ную па езд ку 

на мо ра.

КА ЗЯ РОГ
Вы не на ле жы це да на-

хлеб ні каў і абі бо каў, та му не-

аб ход насць па пра ца ваць як 

след на ўрад ці вас па ло хае. Адзі ная па ра-

да — па ста рай це ся па збя гаць кан флік таў 

з ка ле га мі. Вы лу чыц ца на іх фо не яр кай 

зор кай, ка неш не, мож на, але ці вар тая хві-

лі на сла вы та го, каб за стац ца з ад кры тай 

спі най у ад каз ны мо мант?

Ка лі ў ва шых пры яры тэ тах — кар' е ра, 

то не ча кай це хут ка га вы ні ку, за раб ляць 

рэ пу та цыю да вя дзец ца доў га. Чым больш 

укла дзя це энер гіі, тым ляг чэй бу дзе по-

тым збі раць ура джай. Ад нак не да зва-

ляй це абя ца най уз на га ро дзе за сціць вам 

во чы, як гэ та ад бы ва ла ся з па цу ком Ро кі 

ў мульт філь ме пра Чы па і Дэй ла, — ха лод-

ны ро зум і стра тэ гія хут чэй пры вя дуць да 

пос пе ху, чым га рач ка і ім пэт. Пад ка нец 

го да са мот ныя Ка зя ро гі мо гуць су стрэць 

сваю па ла він ку — не вы клю ча на, што вы 

даў но зна ё мыя, але ўба чы це ад но ад на го 

ў ін шым ра кур се.

ВА ДА ЛІЎ
Год на па зі ты ве — вось 

якім абя цае быць 2020-ты. 

Ваш та ліс ман — ба дай, са-

мы зна ка мі ты мыш Мі кі Ма ус, у яко га ўсё 

так ці інакш за вяр ша ец ца най леп шым чы-

нам. Ста рай це ся не жыць мі ну лым — а 

не ка то рыя звыч кі і зна ём ствы да вя дзец ца 

па кі нуць у ім, каб ру шыць на пе рад. Мно-

гае бу дзе за ле жаць ад ася род ку, у якім 

вы зна хо дзі це ся, та му час цей бы вай це з 

пры ем ны мі вам людзь мі ў тых мес цах, дзе 

ад чу ва е це ся бе спа кой на і раз ня во ле на, 

аль бо, на ад ва рот, атрым лі ва е це за рад ба-

дзё рас ці і ап ты міз му.

У аса біс тых ста сун ках за хоў вай це па зі-

тыў ную раў на ва гу: ча сам вы бу дзе це па мы-

ляц ца, як і кож ны ча ла век, ча сам бу дзе це 

мець стап ра цэнт ную ра цыю, але не трэ ба 

ціс нуць гэ тым на бліз кіх. Най леп шы спо саб 

спра віц ца з цяж кас ця мі — па гля дзець на 

іх з гу ма рам. І толь кі фі нан сы бу дуць спя-

ваць свае ра ман сы да во лі ня ўпэў не на, та му 

кант ра люй це вы дат кі.

РЫ БЫ
Знач ную част ку го да не аб-

ход на бу дзе пра ца ваць над 

са бой — атрым лі ваць да дат ко вую аду ка-

цыю, на бы ваць но выя ўмен ні, раз ві ваць 

на яў ныя здоль нас ці. Не пра пус ці це не-

каль кі шан цаў, якія вам па до рыць лёс з 

лю та га да ліс та па да, але каб вы браць, які 

з іх рэ аль ны, а які пад ман лі вы, спат рэ біц-

ца да па мо га сяб роў ці сва я коў — ба ла зе 

муд рыя да рад цы ся род іх зной дуц ца.

Уво сень, ка лі бу дзе це ад да ваць за шмат 

энер гіі ра бо це, маг чы мыя праб ле мы са зда-

роў ем, пры чым з та го бо ку, на які вы і па-

ду маць не маг лі. Ка лі ад чу е це ней кія тры-

вож ныя зва ноч кі ў са ма ад чу ван ні, рэ агуй це 

на іх ад ра зу, і праб лем удас ца па збег чы. 

Узім ку маг чы мае па паў нен не — як на гра-

шо вых ра хун ках, так і ў сям'і.

ЗОР КІ ГА ВО РАЦЬ...
Іль вам да вя дзец ца ўтай ма ваць го нар, а Ва да лі вам — жыць на па зі ты ве

Год Бе ла га Ме та ліч на га Па цу ка па ўсход нім ка лен да ры пач нец ца толь кі 

25 сту дзе ня 2020 го да. Але не здар ма га во рыц ца: «Улад ка ва ныя так лю дзі: 

жа да юць знаць, што бу дзе!», та му мно гія за га дзя ці ка вяц ца, 

у чым і як су стра каць гас па да ра го да, чым час та ваць і што па да рыць, 

каб пры цяг нуць уда чу. На ступ ны год — вы са кос ны, што не ка то рых па ло хае. 

Аст ро лаг і ну ма ро лаг Алі на ВОЛ КА ВА сцвяр джае, што шчы рым і ад каз ным 

лю дзям тур ба вац ца не трэ ба, і рас каз вае, да прад стаў ні коў якіх зна каў за дыя ка 

год абя цае быць асаб лі ва спры яль ным.

«Гэ та год, ка лі ўсё ста но віц ца на свае мес цы, — ка жа аст ро лаг, — па цук хоць 

і хіт ры, але ра зум ны, не лю біць агрэ сіі і мае вы дат ную па мяць як на злое, 

так і на доб рае, та му ка лі не хо ча це ў кан цы го да атры маць не пры ем ныя 

ўзру шэн ні, сва ры і на ват раз рыў ад но сін, будзь це шчы рыя і больш цяр пі мыя, 

сей це тое, што ха це лі б па жы наць».
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